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CONJUNTOS :
-

Nãodefinimos conjunto. Ésimplesmente, uma coleção
Le objetor.
Normalmente
, or conjuntos não representados por letras

maiúscular Le novo alfoleto, e seus elementos por letro
minúscular .

EX-; A = conj.
Le mesas La planeta.

-

-

sto, usamos oForavelocionar elemente com coru
simbola e La pertinência. Assim, para dizer que
um elemento a pertence a um conj. A , exeremo

atA

For Lizer que um elemento não está no conjunto,
visamos osimbolo, obtendo a simbolo E (não pertence)
Ex- A-cory: Le todos ar letras Go novo alfabeto.
-
-

Assim, terror que jEA.; A
.

Fora relacionar corintos usamos o símboloLe contenção
I

·. Ornjo , Lator A e B conjuntos, temor que
A CB se todo elementoLe A fa elemento Le B.

Simbolicamente, exeuremos :
obs :

AB VnA= neB &: ParaTodo
D quantificador
universal

Esta conceito pode ser minalizado geometricamente
atravésLe um Liograma, chamado Le DIAGRAMA De VENN :



B A

Note que para que A não esteja contida em B, e
ensevemos A B

,
é reficiente que pelo menor um elemento

Le A não esteja um B .
Or seja :

A 4 B, En +A tol que n -B . F : EXISTE

7.quantificadosA B existencial)
on

L
O junto regio : é o conjunto que não tem elementos

Notti : 0 on 3

Exe considera a corp.
IN Lor minerar naturais :

-

-

In = 3 2
,
2
,
3
,
4
,
5, ... 4

Seja X = (a +N = 0 <(13
.

= 0
T
Pois Não EXISTE NENHUM
~ MERO NATURAL ENTRE

Zero e 1
, ExcluindoLZo El .

Consider o cary. 2 Los mineros interror :

# = ( ... 1 - 3, - 2 , -2,
0
,
2
,
2
,
3
.... )
-

N



Entre
,
tem-se que INCI

.

O conjunto universo U é o conjunto onde todos os

conjuntos estão válidor em uma Lada Liscuno/teoria.

um foto importante que tem-se a
a seguinte

resultado :

proposição : O conjunto razio é subconjunto La qualquer conjunto.S
-

Demonstragu : Seja A um conjunto qualquer em um
-

universo U. Vamos mostrar que CA.

For abrando
, mpoula que A . Então

, In t
toque n A

.
mas D viola a conceito Se

conjunto regio. Absurdo !
-

Tortanto, CA .

rela arbitrariedade La excollia Lo corj A em
U
S

negue que o razio e subcony: Le qualquer corjinter #

Raçõescon conjuntos :

I
Lef Sejam A e B conjuntos em um universo U. Defimor :
-

(i) a uniõe entr A e B como sento a cary Los

elementos que pertencem a pelo nomos um dos

Loir conjuntos envolvidos
.
Simbolicamente :

AUB = En + U : nEA ouxfBS
.

Em Liograma Le Venn ; terror aseguinte



representação para AuB :

A B

~

Note que REAUB Es A exfB

sis A interseção enter AeB , Canotada por ArB, e
a conjunto os elementos comun a As a B .

Ou seja :

AlB = 2x + V : xt ex +B) .

Em Liogama de Vern ,
Temos ArB sombrado.

A
B

U

Note x + AlB #x fAonn # B

Ciris A diferença enta A e B
,
Cenatada por ALB ou A-B

,

como o corgiento dos elementos
que este em A e

estãe emb
.

Simbolicamente :

AlB = (neU : nfAe2 * B3.

Em Liograma Le venn , temo AlB sombrado :



A
B

j

Note que n AlBES &A oun -B .

sin O complementos de um conjunto A, Lenatado
por Ao, é o conjunto Los elementos que nã pertencem
ao cory. A

Qu seja :

A =(u = V = x + 14
.

Em Liogama Le Venn tena A sombrado :

A

A
2

Note que nA 'El n7A -

Note que ,

Ava= U e AnA =0.

Defi Dizemo que
Cois conjuntos AeB emum

-
-

universo V são iguais e, e son : ACB eBCA.

Ou seja : A =B ACB eBCA.



~
Proposicio : Sejam, A , B , D , M ,

N conjuntar em um
universo U. Entre

,
selem a seguintes propriedades :

·1) AUA = A
;

ANA =A

02) Av0 = A ; And =0

03) AUB = BUA ; AlB
=BrA [COMUTATIVIDADE

·d An (BUD) = (AnB)v(AnD)
3 CistRiBreIVIDADES)

Av (B1D) = (AUB) e (AuD)

· 5) Av (BUDD = (AUBJUD C ASSOCIATIVIDADI

ob) A(M ; BCN = AUBC MUN .

ofs(A)" = A CIDEMPOTÊNCIA)

08) AcB B'CA"

09) (AUB)" = A 1B

3 LEIS DE DE MORGAN

10) (1B)" = UB

11) 0 = v
=
v=0

12) ANA = 0 ; Aval = U .

Demonstração : Forremos 06
,

08 e 09.-



06) A(M ; BCN = AUBCMUN .

Suponha que ACM e BCN.

A mostion : Aub <Mun - Fora into, Lada e FAUB,
precisamos mostros que 2 -MUN.

Seja n +A uB
#

Ente
,

NEA ou GEB.
-

Como ACM e BCN, entãe :

u A = -M ou x( B = xEN.
~ mu -

ou rjo , tem-re EM or MEN
,
i .e
.;

+MUN
-

Natanto obtenor : -AUB = EMVN, e pelo
abitrariedade La escolha Le x

, segue que

AuB < MUN -

08) : AcB => BCA ! Al

O
Suponha que A CB. ⑮
A motion : B'CA'

↑o abrunto
, mponha que B'XA ?

Entre
,
Ex AB' tol quex(A

Ma ; n+B E n B e U*A Eu +A

Fenor entre
, que REA exB

,
com A CB

,

um absento ! Fortanto B'CA?



09) Caub)'A'nB) :

n ECUB)
"

Es a Aud El rea e neBes Ufa'en+B

+ 4 =A B

Il


